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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ  21/2006 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  550/2006 

 
 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 23η Νοεµβρίου 2006, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
αµφιθέατρο «ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΣ» της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας, 
επί της πλατείας Νοµαρχίας, συνέρχεται σε συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την υπ΄ αριθ. 21/17-11-2006 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 
επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο. 
 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Αδαµόπουλος 
Παναγιώτης, ως Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος,  3) Αλοίµονος Ιωάννης, 
4) Βασιλάκη Γεωργία, 5) Γιαννακόπουλος ∆ιονύσιος, 6)  ∆ιασάκος Νικόλαος, 7) Ζαφειρόπουλος 
∆ηµήτριος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 557 απόφαση), 8) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 9) 
Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 10) Κοσµόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος, 12) 
Κουµουνδούρος Νικόλαος, 13) Κυριακόπουλος Γεώργιος,  14) Λαφαζάνος Γεώργιος 
(προσέλευση στην υπ’ αριθµ. 551 απόφαση), 15) Μασούρας Γρηγόριος,  16) Μαστοράκης 
∆ηµήτριος, 17) Μαυρέα Αικατερίνη (προσέλευση στην υπ’ αριθµ. 551 απόφαση), 18) Μέλιος 
Ιωάννης, 19) Μπάκας ∆ηµήτριος, 20) Μπάκας Ιωάννης, 21) Μπαστακός Παναγιώτης, 22) 
Νταγιόπουλος Γεώργιος, 23) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 24) Πασχάλης Γεώργιος, 25) 
Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 26) Σούµπλης Μιχαήλ (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 557 απόφαση), 
27) Σπίνος Γεώργιος, 28) Τσακαλάκου Σταυρούλα   και   29) Χειλάς Ευάγγελος. 
 
 
∆εν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ. 1) Αργυροπούλου 
Βασιλική, 2) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Μάλαµας Παναγιώτης, 4) Μαλαπάνης Χρήστος, 5) 
Οικονοµόπουλος Βασίλειος  και  6) Τσώλης Πέτρος.    
 
 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται οι Πάρεδροι των δηµοτικών διαµερισµάτων Πηγών, Λαδά, και 
Καρβελίου, ήτοι οι κ.κ. Βαρελάς Γεώργιος,  Βουτσής Γεώργιος  και  Μαρινάκης Σαράντος 
αντίστοιχα.  
 
∆εν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόµιµα ο Πάρεδρος του δηµοτικού διαµερίσµατος Νέδουσας  
κ. Μπατσικούρας ∆ηµήτριος. 
 
 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος  κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Γεωργίου Ν. Κουτσούλη.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Παραχώρηση - ανταλλαγή τµήµατος του στρατιωτικού ακινήτου ¨Πεδίο Βολής Καλαµάτας¨, µε 
έκταση ιδιοκτησίας του ∆ήµου Καλαµάτας, για τη δηµιουργία νεκροταφείου και νέου πεδίου βολής 

αντίστοιχα, µε ταυτόχρονη µεταφορά του Σκοπευτικού Οµίλου Καλαµάτας. 
 
Στο φάκελο του θέµατος για την ενηµέρωση του Σώµατος βρίσκεται το παρακάτω έγγραφο 
του Γενικού Επιτελείου Στρατού (αριθµ. πρωτ. ∆ήµου 24156/17-11-2006) : 
 
 
«ΠΡΟΣ: ΑΣ∆ΥΣ/∆ΙΣΧΕΥ∆Μ/4 ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΣΤΡΑΤΟΥ 
 ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΟ∆ΟΜΗΣ 
 Τµήµα 1β 
ΚΟΙΝ: ΣΓ/ΥΦΕΘΑ (κ. Λαµπρόπουλο) Τηλέφ. (Εσωτ.) 3439 

ΓΕΣ/ΕΓΑ – ∆ΥΠΟ/1β - ∆ΓΕ Φ. 913.1/235/171348 
IV ΜΠ – ΤΕΘΑ/1ο & 3ο Σ.3503 
ΓΥΣ/Α΄ ∆ΝΣΗ - ΤΟΜΣ Αθήνα, 15 Νοε 2006 
∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  
(Γρ. κ. ∆ηµάρχου)  
Αριστοµένους 28 ΤΚ: 24100  

 
ΘΕΜΑ: Μεταφορά Πεδίου Βολής Καλαµάτας 
 
ΣΧΕΤ: α. Φ. 900/9/2214/Σ.76/2 Νοε 2006/ΑΝΩΤΕΡΟΣ ∆ΚΤΗΣ ΦΡΟΥΡΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

β. Φ. 900/260/143192/Σ.1773/8 Νοε 2006/ΑΣ∆ΥΣ/∆ΙΣΧΕΥ∆Μ/4 
 

1. Αφού λάβαµε υπόψη τα σχετικά και τη συνηµµένη αλληλογραφία, 
 

Εγκρίνουµε 
 
την παραχώρηση – ανταλλαγή τµήµατος του στρατιωτικού ακινήτου Πεδίο Βολής Καλαµάτας, 
µε έκταση ιδιοκτησίας του ∆ήµου Καλαµάτας, για τη δηµιουργία Νεκροταφείου και Νέου 
Πεδίου Βολής αντίστοιχα και µε την προϋπόθεση ο ∆ήµος Καλαµάτας να αναλάβει τις 
παρακάτω υποχρεώσεις – δεσµεύσεις: 
 

α. Την κατασκευή από κοινού στη νέα θέση, όλων των απαιτούµενων εγκαταστάσεων 
σύµφωνα µε τις ισχύουσες προδιαγραφές για τη δηµιουργία σύγχρονου Πεδίου Βολής. 
 

β. Τη διάνοιξη µελλοντικά οδού όπισθεν του Νέου Πεδίου Βολής για τη διευκόλυνση 
της πρόσβασης στο χώρο εκπαίδευσης. 
 

γ. Τη ρύθµιση τυχόν προβληµάτων που θα προκύψουν από την απενεργοποίηση των 
εγκαταστάσεων του Σκοπευτικού Συλλόγου Καλαµάτας. 
 

δ. Την ενδεχόµενη αναγκαιότητα αποζηµίωσης ιδιωτικών εκτάσεων που βρίσκονται 
εντός ή εκτός ορίων του Νέου Πεδίου Βολής, που θίγονται από τη µελλοντική του χρήση. 
 
 

2. Οι παραπάνω δεσµεύσεις – ενέργειες θα προηγηθούν της µεταφοράς των λειτουργιών 
του Πεδίου Βολής στη νέα θέση. 
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3. Ο ακριβής προσδιορισµός των προς παραχώρηση – ανταλλαγή εκτάσεων θα γίνε µετά 

την κτηµατογράφηση των επί µέρους τµηµάτων από τη ΓΥΣ. 
 

4. Η ∆ΓΕ/ΓΕΣ, προς την οποία κοινοποιείται το παρόν, παρακαλείται για την κατά 
προτεραιότητα κτηµατογράφηση των υπόψη εκτάσεων, προκειµένου στη συνέχεια να 
προωθηθούν οι προβλεπόµενες διαδικασίες. 

 
5. Παρακαλούµε για τις ενέργειές σας. 

 
Αντγος ∆ηµήτριος Λαµπαδάκης 

ΒΥ/ΓΕΣ» 
 
 
Καθώς και το υπ΄ αριθµ. πρωτ. 12/5-9-2006 (αριθµ. πρωτ. ∆ήµου 22026/23-10-2006) 
έγγραφο του Αθλητικού Σκοπευτικού Οµίλου Καλαµάτας, το οποίο έχει ως εξής: 
 
«Κύριε ∆ήµαρχε 
 
Σας γνωρίζουµε ότι το ∆.Σ. του Α.Σ.Ο.Κ. αφού ενηµερώθηκε από τον πρόεδρό του, µε την 
απόφασή του υπ΄ αριθ. 2/30/Αυγούστου 2006 συγκατατίθεται για την αντικατάσταση του 
χώρου του Σκοπευτηρίου µε την παραχώρηση αντιστοίχου, µε την προϋπόθεση να µας 
παραδώσει, ο ∆ήµος Καλαµάτας, το νέο Σκοπευτήριο εν λειτουργία. 
 

Με εκτίµηση 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΑΡ∆ΟΥΝΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΝ. ΠΑΠΑ∆ΕΑΣ» 
 
 
 
Εισηγούµενος το θέµα ο κ. ∆ήµαρχος αναφέρει τα εξής: 

 
Κύριοι συνάδελφοι νοµίζω ότι είναι ένα από τα µεγαλύτερα θέµατα  και 
προβλήµατα που αντιµετωπίζει η πόλη µας . . .  

(αλλαγή ταινίας) 
. . .  είναι το θέµα του νεκροταφείου. ∆εν σας κρύβω ότι πέρυσι και πρόπερσι το χειµώνα 
πολλοί νεκροί έµειναν στο ψυγείο για να βρεθεί χώρος για ταφή. Χθες αποκωδικοποιώντας τις 
εφηµερίδες για να πάρω ένα αρχείο κοντά µου, έπεσα σε µια εφηµερίδα που στις 30 
Οκτωβρίου γράφει «Χώρος για το κοιµητήριο αναζητεί η ∆ηµοτική αρχή». Είναι στις 30 
Οκτωβρίου του 2003. Ήταν ένα πρόβληµα που παρόλο εκείνο τον καιρό κυριαρχούσαν που θα 
πάµε και που θα εναποθέσουµε τα σκουπίδια, µια κατάσταση τραγική και ζοφερή που 
ευχαριστώ όσους συναδέλφους στάθηκαν πλάι στη ∆ηµοτική αρχή και δεν κακίζω τους 
συναδέλφους που για οποιονδήποτε λόγο ήταν εναντίον των λύσεων που πρότεινε η ∆ηµοτική 
αρχή και καθάρισε την πόλη. Όµως εκείνο τον καιρό εµείς σαν υπεύθυνη ∆ηµοτική αρχή 
έχοντας καταλάβει το πρόβληµα του χώρου του κοιµητηρίου πόσο µεγάλο είναι, 
προσπαθούσαµε να βρούµε λύσεις. Και αυτό γιατί ο υπάρχον χώρος του Αϊ Γιάννη του 
Καρβούνη και η εγκεκριµένη µελέτη τότε, µιλούσε για να θυµίσω στους κυρίους συναδέλφους, 
για 3ορόφους τάφους, για προσανατολισµούς ακτινωτούς και όχι ανατολή – δύση κάτι που 
ξεφεύγει από την παράδοσή µας, κάτι που ξεφεύγει από εκείνο που θέλουµε να νοµίζουµε 
όταν λέµε ότι είµαστε ορθόδοξοι χριστιανοί.  
 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Ένας από τους χώρους τους οποίους προσωπικά εγώ είχα δει, ήταν ο χώρος του πεδίου βολής. 
Υπάρχει µια σειρά εδώ και ενάµισι χρόνο όχι µόνο αλληλογραφίας αλλά και επαφών µε τον 
Υφυπουργό Εθνικής Αµύνης κ. Λαµπρόπουλο για να δούµε τι θα κάνουµε. Ειλικρινά είναι σε 
χώρο που είναι συνέχεια του Αϊ Γιάννη του Καρβούνη αλλά είναι ποιο επίπεδο, ακριβώς από 
κάτω. Υπάρχουν βεβαίως οι τεχνικές λεπτοµέρειες τις οποίες εγώ όσο ισχύει αυτή η 
∆ηµαρχοντία θα προσπαθήσω να τις λύσω και όσες δεν τις λύσω θα τις κληρονοµήσω στην 
ερχόµενη ∆ηµοτική αρχή. Σηµασία έχει όµως για την πόλη ότι ξεκινάει η λύση ενός τεράστιου 
προβλήµατος και πρέπει να αποδεχτούµε και να ευχαριστήσουµε τον Υφυπουργό τον Γιάννη 
τον Λαµπρόπουλο.  
 
Υπάρχει βεβαίως ένα κόλληµα που το καταθέτω εδώ, ότι θα µεταφερθεί το σκοπευτήριο προς 
τα νότια γιατί ακριβώς η γραµµή βολής του νέου πεδίου βολής περνάει πάνω από τον οικίσκο 
που είναι αυτή τη στιγµή στο χώρο αυτό. Και ο ∆ήµος οπωσδήποτε θα υποχρεωθεί να 
ξανακατασκευάσει αυτόν τον οικίσκο. 
 
Εγώ θα έχω επαφή την άλλη εβδοµάδα και µε τον κ. Ορφανό, πιθανόν  για την υπογραφή 
προγραµµατικής σύµβασης για τη δηµιουργία ενός καινούργιου σκοπευτηρίου ή εγώ ή ο 
σκοπευτικός όµιλος και θα ήθελα από το Σώµα να εγκρίνει καταρχάς αυτήν την ανταλλαγή. 
∆εύτερον, επειδή δεν ξέρω κάθε πότε θα κάνουµε συνεδριάσεις, να εξουσιοδοτηθεί ο 
∆ήµαρχος για τις παραπάνω ενέργειες τις γραφειοκρατικές που θα προκύψουν. Νοµίζω ότι η 
καινούργια ∆ηµοτική αρχή θα ξεκινήσει τη ∆ηµαρχοντία της µε ένα ακόµη πρόβληµα λυµένο, 
που δυστυχώς εγώ δεν το είχα. Ευχαριστώ. 
 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
Κε Πρόεδρε το κεφάλαιο «Κοιµητήριο» έχει βάθος χρόνου. Είχε 
απασχολήσει πολλές ∆ηµοτικές αρχές κατά το παρελθόν, µε πρώτο λόγο 

την αδυναµία του υπάρχοντος κοιµητηρίου να καλύψει τις ανάγκες που δυστυχώς υπήρχαν 
αφενός και αφετέρου λόγω του ότι είχε κορεστεί υπό την έννοια του υπεδάφους µε τα γνωστά 
αποτελέσµατα µακάβρια, να µην τα επαναλαµβάνουµε. 
 
Όµως µε ενέργειες του ∆ηµάρχου και εν συνεχεία την ανταπόκριση του Υπουργού Εθνικής 
Αµύνης κ. Λαµπρόπουλου, είχαµε ένα ευτυχές αποτέλεσµα υπό την έννοια του ότι ο χώρος 
που είχε εξασφαλισθεί από την προηγούµενη ∆ηµοτική αρχή για την κατασκευή του 
κοιµητηρίου, και η τότε απόφαση δεν ήταν ικανή λόγω του ότι η διαµόρφωση του εδάφους 
στον Αϊ Γιαννάκη τον Καρβούνη δεν το επέτρεπε, µε αποτέλεσµα η τότε µελέτη να δείχνει 
πολυώροφος κλπ τάφους. 
 
Κλείνω θέλοντας να µην απασχολώ το Σώµα, να πω ότι έχουµε µια ευτυχή κατάληξη και από 
πλευράς µας την επικροτούµε µετά χαράς. 
 

 
Σαφέστατα και εµείς είµαστε υπέρ της παραχώρησης – ανταλλαγής η οποία 
προτείνεται. Και σαφέστατα εξουσιοδοτούµε τον κ. ∆ήµαρχο να κάνει τις 

ενέργειες οι οποίοι απαιτούνται.  
 
Βέβαια πρέπει να τονίσουµε ότι έχουν τεθεί και από την πλευρά του Υπουργείου και 
ευχαριστούµε για ακόµη άλλη µια φορά τον Υφυπουργό τον κ. Λαµπρόπουλο για την όλη 
συµπεριφορά του απέναντι στην πόλη µας, έχουν τεθεί επαναλαµβάνω από την πλευρά του 
Υφυπουργείου του ορισµένες σαφείς προϋποθέσεις – δεσµεύσεις οι οποίες και πρέπει να 
ελεγχθούν. Και µάλιστα κυρίως µας κάνει εντύπωση το γεγονός ότι αναφέρεται µέσα ότι πρέπει 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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να ελεγχθεί η ενδεχόµενη αναγκαιότητα αποζηµίωσης ιδιωτικών εκτάσεων που βρίσκονται 
εντός ή εκτός των ορίων του νέου πεδίου βολής που πιθανολογεί την ύπαρξη και άλλων 
εµπλεκοµένων. Υποθέτω ότι η νέα ∆ηµοτική αρχή θα τα αντιµετωπίσει αυτά. Αυτό όµως δεν 
έπεται ότι δεν οφείλουµε να καταθέσουµε τον όποιο προβληµατισµό που µπορεί να έχουµε, 
κατά πόσον η θέση εκεί είναι ενδεδειγµένη. Κοιτώντας την πόλη σε ένα βάθος χρόνου 50 ή 60 
χρόνων και βλέποντας και την ανάπλαση της περιοχής όπως προτείνεται, ή τις σκέψεις που 
µπορεί να έχει κάποιος εκεί, πιθανότατα θα έπρεπε κανείς να δει και άλλες εναλλακτικές λύσεις 
τουλάχιστον σε ύπαρξη δύο κοιµητηρίων, ένα στο ανατολικό µέρος της πόλης και ένα στο 
δυτικό. Είναι ένας προβληµατισµός ο οποίος υπάρχει βαθιά µέσα µας. 
 
Επίσης θέλω να πω ότι πρόσφατα ένα θλιβερό καθήκον µε οδήγησε στην Αθήνα στην Άνω 
Βούλα και επισκέφτηκα το νεόδµητο κοιµητήριο που έχει η περιοχή το οποίο ήταν σε µεγάλη 
απόσταση, σε αρκετά ικανή απόσταση µακριά και µάλιστα σε ένα ύψωµα όπου είχε 
τοποθετηθεί και µια κεραία για το ραδιόφωνο. ∆εν λέω ότι είναι πανάκεια και υπάρχουν και 
προβληµατισµοί και άλλου επιπέδου κατά πόσο πρέπει να είναι τόσο µακριά ή µη. Όµως 
υπάρχει ένας προβληµατισµός κοιτώντας στο βάθος της πόλης και πιθανότατα θα έπρεπε και 
το γενικό πολεοδοµικό τουλάχιστον στη φάση της αποτύπωσης και της πιθανής πρότασης να 
το έχει προβλέψει.  
 

 
Θέλω να πω ότι  η εφηµερίδα που διάβασα λέει «Ανατολικά και δυτικά της 
Καλαµάτας χώρους για το κοιµητήριο αναζητεί η ∆ηµοτική αρχή». Όντως η 

ύπαρξη δύο κοιµητηρίων ή έστω και τριών είναι κάτι το οποίο πρέπει να το κάνουµε και 
µπορούµε να το κάνουµε. Όµως πιστέψτε µε ότι τα χρήµατα που ζητάνε πίσω από του 
Καρέλια που είναι η µόνη περιοχή που µπορούµε να το κάνουµε, είναι τεράστια, ότι το 
Ασπρόχωµα δεν µας δέχεται στην επέκταση στο δικό του νεκροταφείο, στα Γιαννιτσάνικα το 
ίδιο πιστεύω, όµως χωρίς αυτό να σηµαίνει ότι εµείς βιαιοπραγούµε εναντίον του 
περιβάλλοντος γιατί στον Αϊ Γιάννη τον Καρβούνη είναι το ένα, συνέχεια του Αϊ Γιάννη του 
Καρβούνη είναι το άλλο νεκροταφείο. Όµως αυτό δεν σηµαίνει. . . Πιστεύω ότι ο κ. Θανάσης 
Ηλιόπουλος. . . Είναι στην περιοχή Καρβελίου αυτά µαζί µε τον κ. Μαρινάκη, µην µας κάνετε 
καµία «ατάκα» πάλι που µας είχατε κάνει µε τα σκουπίδια, γιατί τώρα θα πας δηµοτικός 
σύµβουλος και θα σου «ανάψω» εγώ µια καταγγελία για τα σκουπίδια και να δω τι θα κάνεις, 
που θα τρέχεις.  
∆εν επαρνούµεθα αυτή την πρόταση του κ. Κοσµόπουλου, είναι πολύ σοβαρή. 
 

 
Συµφωνούµε κι εµείς µε την πρόταση. Μια ερώτηση θα ήθελα να κάνω όσον 
αφορά την κατασκευή. Ποιος θα το φτιάξει και λεφτά από πού; 

 
 
Σ∆ΙΤ. 
 

 
(∆εν ακούγεται τι λέει) 
 
 
Κε Πρόεδρε πέραν αυτού έχουµε δεσµεύσεις. . .  
 

 
Γιατί αυτό που ακούγεται ότι θα πάει µε Σ∆ΙΤ. . . Θα το πάρει ιδιώτης δηλαδή; 
 

 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 
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Στο πρόγραµµα ΘΗΣΕΑΣ έχουµε δεσµεύσει 750.000 €.  
 

 
Άρα ιδιώτης. 
 
 
Το ΘΗΣΕΑΣ ποιος το διαχειρίζεται; Ιδιώτης το διαχειρίζεται ή ο ∆ήµος; Ο ∆ήµος 
θα το φτιάξει. 

 
 
Ναι αλλά µε υποχρεωτική συµµετοχή ιδιώτη. 
 

 
Κε Πρόεδρε θεωρώ και εγώ ότι είχα εκδηλώσει έντονο το ενδιαφέρον µου, 
και αυτό θα το βρείτε καταγεγραµµένο, όταν ζήτησα την τροποποίηση 

του τεχνικού προγράµµατος που απεδέχθη ο κ. ∆ήµαρχος να µπει στο τεχνικό πρόγραµµα 
έστω µια δαπάνη για το νέο νεκροταφείο. Είναι ένας απαραίτητος εξοπλισµός για την πόλη που 
δυστυχώς δηµιουργούσε µεγάλα προβλήµατα.  
 
Υπάρχει ιστορία όπως είπε ο κ. Αθανασόπουλος και να δείξουµε και µια συνέπεια εδώ πέρα. Το 
οικόπεδο που υπήρχε οπωσδήποτε δεν έχει την καταλληλότητα κατά τη γνώµη µου, δεν είµαι 
τεχνικός. Είναι καλλίτερο το υπάρχον. Ως εκ τούτου όµως υπήρχαν µελέτες, έχουν πληρωθεί 
από το ∆ήµο Καλαµάτας και αυτό για τους νέους, να µην επισπεύδουν και πληρώνονται 
µελέτες και γίνονται έξοδα τα οποία πληρώνει ο Καλαµατιανός λαός τα οποία ακολούθως πάνε 
στον κάλαθο των αχρήστων. Εγώ δεν θα δεχτώ τη γνώµη του κ. ∆ήµαρχου, όταν θα 
αποδηµήσω εις κύριον θα προτιµούσα να είµαι εις όροφον παρά σε υπόγειο.  
 
Τέλος πάντων σε ότι αφορά τώρα τα έξοδα, είναι η µόνη επένδυση που ας ξέρει και ο 
καινούργιος ∆ήµαρχος όπως είχα πει και στον κ. Μαλαπάνη, ότι η χρηµατοδότηση είναι 
δεδοµένη. ∆εδοµένου ότι πολλοί συµπολίτες µας ενδιαφέρονται να αποκτήσουν έναν 
οικογενειακό τάφο θα είναι πολύ εύκολο κε Νίκα µέσω του Ταµείου Παρακαταθηκών & 
∆ανείων µέσα σε δύο χρόνια όλος ο εξοπλισµός να εξοφληθεί. Αυτό είχα πει και στον κ. 
Μαλαπάνη. 
 
Ο κ. ∆ήµαρχος και πολύ καλά έκανε, συνεχάρη τον Υφυπουργό για την βοήθειά του. ∆εν θέλω 
να πούµε ότι είναι . . . Υποχρέωσή του ήτανε. Εξάλλου και το έχει δείξει για την πόλη και για 
το νοµό το ενδιαφέρον του. Πιστεύω ότι σαν ∆ηµοτικό Συµβούλιο πρέπει να πάρουµε κι εµείς 
µια απόφαση να ευχαριστούµε το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας και ειδικά τον κ. Υφυπουργό για 
το ενδιαφέρον που έδειξε ειδικά για την Καλαµάτα. Ευχαριστώ. 
 

 
Τα τρία τελευταία χρόνια είχα την ευθύνη της λειτουργίας του νεκροταφείου. 
Είναι γεγονός ότι πολλές φορές είχαµε ταλαιπωρηθεί και όπως είπε και ο 

∆ήµαρχος ήταν και χρονικές στιγµές που χρειάστηκε να αναγκάσουµε τους συγγενείς να 
βάλουν τους νεκρούς τους στο ψυγείο γιατί δεν υπήρχε χώρος. Ακόµα και τους διαδρόµους 
εκµεταλλευτήκαµε για να βρούµε τάφους. Όντως η κατάσταση στο υπάρχον νεκροταφείο έχει 
φτάσει στο απροχώρητο και από πλευράς εδάφους µε αποτέλεσµα να µην γίνεται σε 
συγκεκριµένο χρόνο η εκταφή αλλά και από πλευράς χώρου. Ο καινούργιος χώρος όντως είναι 
µια ανάσα και όπως είπα προηγουµένως διακόπτοντας το συνάδελφο το ∆ιασάκο, είναι 
εγγεγραµµένα και στο πρόγραµµα ΘΗΣΕΑΣ 750.000 €, δηλαδή είναι ένα έργο που µόλις 
λυθούν τα διαδικαστικά µπορεί να ξεκινήσει άµεσα.  
 

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΑΣΟΥΡΑΣ: 
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Και θα ήθελα να επισηµάνω πάνω σ΄ αυτό που είπε ο κ. Ζαφειρόπουλος, ότι ναι µεν µπορεί να 
πληρώθηκαν κάποιες µελέτες από το ∆ήµο για το παλιό νεκροταφείο, αυτές µπορούν να 
αποτελέσουν ένα πρωτόλειο για το καινούργιο νεκροταφείο. 
 
Επίσης θα έκανα την ευχή να υπάρξει ένας καινούργιος κανονισµός λειτουργίας του νέου 
νεκροταφείου και αυτό που πρέπει κατά τη γνώµη µου να απαγορευτεί είναι οι οικογενειακοί 
τάφοι. ∆υστυχώς συνάδελφοι ναι µεν µπορεί να προσκοµίζουν κάποια πρόσκαιρα χρήµατα 
στην εκάστοτε ∆ηµοτική αρχή οι οικογενειακοί τάφοι, αλλά αν πάµε στο υπάρχον νεκροταφείο 
θα δούµε ότι αν αφαιρέσουµε τους οικογενειακούς τάφους, εξασφαλίζουµε έναν τεράστιο 
χώρο. Ο χώρος που είναι για το καινούργιο νεκροταφείο, δεν είναι ατελείωτος. Αν βάλουµε 50 
– 100 οικογενειακούς τάφους, σε 10 χρόνια η Καλαµάτα θα ψάχνει για καινούργιο 
νεκροταφείο. Πρέπει να γίνει ένας καινούργιος σύγχρονος οργανισµός και να απαγορευτούν οι 
οικογενειακοί τάφοι, να µην πω κατ΄ υπερβολή και η κατασκευή µνηµείων. 
 
 
 
Το ∆ηµοτικού Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει 
υπόψη του τα προαναφερόµενα, 
 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
 
Ι. Εγκρίνει κατ’ αρχήν την παραχώρηση – ανταλλαγή τµήµατος του στρατιωτικού 
ακινήτου ¨Πεδίο Βολής Καλαµάτας¨, µε έκταση ιδιοκτησίας του ∆ήµου Καλαµάτας 
στη θέση Αγ. Ιωάννη Καρβούνη, για τη δηµιουργία νεκροταφείου και νέου πεδίου 
βολής αντίστοιχα σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στο ιστορικό της απόφασης αυτής 
και µε ταυτόχρονη µεταφορά του Σκοπευτικού Οµίλου Καλαµάτας. 
 
ΙΙ. Εξουσιοδοτεί τον κ. ∆ήµαρχο για τις παραπέρα νόµιµες ενέργειες. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 
Αδαµόπουλος Παναγιώτης  1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

  2. Αλοίµονος Ιωάννης 
  3. Βασιλάκη Γεωργία 
  4. Γιαννακόπουλος ∆ιονύσιος  
  5. ∆ιασάκος Νικόλαος  
  6. Ζαφειρόπουλος ∆ηµήτριος 

  7. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 
  8. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 
  9. Κοσµόπουλος Βασίλειος 
  10. Κουδούνης Αργύριος 
  11. Κουµουνδούρος Νικόλαος 
  12. Κυριακόπουλος Γεώργιος 
  13. Λαφαζάνος Γεώργιος 
  14. Μασούρας Γρηγόριος 
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  15. Μαστοράκης ∆ηµήτριος  
  16. Μαυρέα Αικατερίνη 
  17. Μέλιος Ιωάννης 
  18. Μπάκας ∆ηµήτριος 
  19. Μπάκας Ιωάννης  
  20. Μπαστακός Παναγιώτης 
  21. Νταγιόπουλος Γεώργιος 
  22. Παπαµικρούλης Παναγιώτης 
  23. Πασχάλης Γεώργιος 
  24. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 
  25. Σούµπλης Μιχαήλ 
  26. Σπίνος Γεώργιος 
  27. Τσακαλάκου Σταυρούλα 
  28. Χειλάς Ευάγγελος 

 
ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Καλαµάτα, 11 ∆εκεµβρίου 2006 
Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΚΟΥΤΣΟΥΛΗΣ 

 

Για τη Γραµµατεία του ∆.Σ. 
Όλγα Παναγιωτοπούλου 

 

 


